Adriana Biernat

Zespół Szkoły Podstawowej

 i Gimnazjum w  Krobi

SCENARIUSZ ZAJĘĆ Z  EDUKACJI MOTORYCZNO – ZDROWOTNEJ W KLASIE DRUGIEJ
TEMAT: ZABAWY RUCHOWE Z NIETYPOWYM PRZYBOREM

CELE ZAJĘĆ:

-Kształtowanie motoryki w zakresie szybkości, mocy i zwinności przez gry ruchowe.       

-Zachęcanie do gromadzenia własnych przyborów.

- Rzuty do celu i na odległość z zastosowaniem przyboru nietypowego.

- Kształcenie skoczności, siły i zręczności.

-Współzawodnictwo w zespole.
-Poszanowanie reguł gry zabawy, zasady uczciwości.

METODY:
Zabawowo- naśladowcza, twórczej ekspresji ruchowej, pogadanka, pokaz.

MIEJSCE ĆWICZEŃ: sala gimnastyczna lub boisko szkolne.

CZAS TRWANIA: 45 minut

PRZYBORY: gazety po jednej dla każdego, butelki plastykowe, sznur z butelką, 5 butelek zawieszonych na sznurze, kule z gazet, 4 kartony, worki jutowe.

PRZEBIEG ZAJĘĆ

I. CZĘŚĆ WSTĘPNA

CZYNNOŚCI ORGANIZACYJNO-PORZĄDKOWE.

1.Wejście na salę gimnastyczną w rytmie marsza, zatoczenie koła; siad skrzyżny w prawidłowej postawie ciała.

2. Podanie zadań lekcji. Uzasadnienie potrzeby i przydatności wykonywanych ćwiczeń.

ROZGRZEWKA

1.Bieg, podskoki, marsz w rytmie muzyki latynoskiej. 

Przerwa między uderzeniami- zatrzymanie w dowolnej postawie ciała. 

Pobranie gazet, ustawienie w kole.

2.Zabawa w parach „prowadzenie kolegi”, jeden uczeń ma zamknięte oczy, a drugi go prowadzi, dzieci trzymają złożoną gazetę.

3. „ Marsz lalek”- gazeta leży na głowie, a dzieci maszerują tak, aby nie spadła.

4. W siadzie płaskim gazeta trzymana oburącz nad głową- dotknij gazetą stóp.
5. Leżenie przodem, ramiona w przód, gazeta trzymana oburącz- spójrz na sufit.

6. Siad skrzyżny gazeta na głowie- uczeń wykonuje skłony w prawo i lewo.

7. Stanie jednonóż- gazeta na kolanie zgiętej nogi. Dziecko utrzymuje tę pozycję licząc do pięciu.

8. Stojąc w rozkroku, dzieci przesuwają złożoną gazetę między stopami -

„ ósemka”.

9. Przeskoki bokiem przez gazetę w prawo i w lewo.

II.CZĘŚĆ GŁÓWNA

ZABAWY Z GAZETAMI-podział klasy na 4 zespoły. 

Wyścigi w rzędach.

1.„ Kto pierwszy”- bieg z gazetą rozpostartą na tułowiu na drugą stronę sali 

( ramiona w bok).

2.„ Zajączki”- skoki z gazetą złożoną na pół między kolanami.

3.„ Nie upuść gazety”- dzieci w parach trzymają gazety i poruszają się po sali w rytm „ MAKARENY”.

4.„ Przejście po kamieniach”- każda osoba  ćwicząca ma dwie gazety. Na jednej staje obunóż, drugą gazetę przekłada do przodu- pokonuje rzeką.

5.Zabawy „ Gazetowe kulki”
„Piłeczki”. Dzieci ugniatają stopami  kulki z gazet, następnie podrzucają je stopami w górę i próbują je chwycić rękami.

„Wyścigi krabów”. Toczenie stopami gazetowej kulki w pozycji „ krabów”

„Wyścigi z kulkami”. Siad skrzyżny w dwuszeregu tyłem do siebie po środku sali gimnastycznej. Na sygnał szeregi biegną do wyznaczonego miejsca, zostawiają kulki i wracają. Wygrywa zespół, który szybciej wykona zadanie.

„Bieg slalomem” -dzieci biegną slalomem między butelkami plastykowymi.

6. Zabawy rzutne.

„ Rzuty do celu”- kartonu.

„Celowanie do butelek” ustawionych na pewnej wysokości - współzawodnictwo w rzędach. Rzut kulkami zrobionymi  z kamyków owiniętych w gazetę.

„ Gra w kręgle”- dla każdej grupy 6 butelek i kule. Kto więcej strąci?

7. Zabawy skoczne.
„Sprawdź, do której butelki doskoczysz? Na grubszym sznurze są zawieszone butelki, dzieci starają się jak najwyżej skoczyć. Samokontrola wyskoku.

„Zabawa szczur”. Butelka uwiązana na sznurku. Dzieci stoją na obwodzie koła. Jedno stoi w środku, obraca się wprawiając w ruch butelkę na sznurku. „Szczur” toczy się pod nogami ćwiczących. Kogo dotknie, ten wchodzi do środka.

8.Zabawa „Burza na morzu”- wykorzystanie worków jutowych.

9. Zabawa „ Kogo brakuje w kole”- wykorzystanie dużego kartonu. Jedno dziecko z koła wchodzi do kartonu, a pozostałe szybko muszą odgadnąć kto się schował.

III. CZĘŚĆ KOŃCOWA

1.Ćwiczenia uspakajające. Zabawa w kole „ Butelka”.

Przypomnienie piosenki, której ćwiczący uczyli się ostatnio na zajęciach muzycznych. Dowolne ruchy taneczne.

2.Czynności porządkowe. Omówienie zadań lekcji. Ocena aktywności ćwiczących w toku zajęć.

3.Pożegnanie: wyjście do klasy w takt muzyki.

